

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giráldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Lunes 2 de Enero de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 7.015

Simpática fiesta

Inauguración del Hogar del Soldado y de la Sala de Suboficiales

Respondiendo a la galante invitación que se hiciera a la Prensa, acudimos en la tarde de ayer, a los cuarteles de San Roque, donde había de tener lugar la inauguración del Hogar del Soldado, con asistencia de las autoridades militares y civiles.

Antes de seguir en la reseña del brillantísimo acto, creemos oportuno, dar una ligera referencia sobre la naturaleza y carácter del citado Hogar.

Es este uno de los grandes aciertos que el señor Azaña ha tenido como ministro de la Guerra. La finalidad del citado Hogar, es tanto de aspecto cultural como recreativo. Su idea creadora, ha procurado dotar al soldado, dentro del ámbito del cuartel, y fuera un poco de la disciplina militar, de un lugar, que sirva a los soldados, así de templo del saber, como de esparcimiento honesto. En él, fraternizan todos; y pueden sentirse lejos de su familia, de su pueblo, pero el recuerdo no será ya triste y nostálgico, sino que tiene para ellos el secreto de darles a conocer, placeres honestos, para la mayoría ignorados.

Tiene instalada el Hogar, una espléndida biblioteca, con amplias mesas, para lectura; dos excelentes mesas de billar con todo su material complementario; su magnífico bar, con su salón, que se halla ocupado por treinta mesas, y tiene instalada una excelente radio gramola.

Tiene el bar, que está servido por el Economato, además del salón interior, instalada diez mesas más, en una terraza, que es poético balcón sobre el abrupto acantilado; la visión que se contempla, es de lo más sugestivo y pintoresco. Frente a la lejana confluencia del mar y el cielo; a la derecha, toda la parte del Campo del Sur, con el faro en la lejanía y por la izquierda se pierde la vista en horizonte interesantísimo. Un espectáculo cautivador y subyugante, para cualquier espíritu, aún las menos sensibles amantes de la belleza.

Después de las cinco llegaron en automóviles, y casi simultáneamente, el General Comandante Militar de la Plaza, señor Mena Zueco acompañado del Comandante ayudante Sr. Quevedo Flores y el Gobernador civil Sr. del Pozo Rodríguez; al poco rato llegó el General del Arsenal D. José M. Gámez, rindiéndose a todos por el cuerpo de guardia los honores de ordenanza.

Como resumen, daremos relación, lo más aproximado posible de cuantas personalidades, vimos.

De las Autoridades militares se hallaban presente, de las distintas armas que citamos, los Sres. nombrados a continuación:

Infantería: Coronel D. Alfonso Puigdemgola; teniente coronel D. Ernesto Molina; comandantes D. Julio Escuin y D. Tomás Sevillano y demás oficialidad franca de servicio.

Escuela Central de Tiro de Artillería: Coronel D. Julián López Viota; comandante Sr. Cantero y otros oficiales.

Artillería: Regimiento de Costa núm. 1; D. Sebastián Aranda del Río y capitanes y demás oficialidad del mismo.

Marina: Segundo comandante de Marina Sr. Pasquín y el general del Arsenal D. José M. Gámez ya citado.

Estado Mayor: Comandante D. Carlos Pedemonte.

Guardia Civil: Teniente coronel D. Ignacio Orduña; comandante D. Isaac Llopis y capitán D. Luis Arnal.

Intendencia: Comandante don Juan Miró.

Entre otras autoridades militares estaban el director del Hospital Militar, Comisario de Guerra, el teniente de Seguridad don Juan Cañas y el comandante de la Guardia municipal D. Antonio Muñoz Dueñas.

De las autoridades civiles el Excmo. Sr. Gobernador civil don Pedro del Pozo Rodríguez, acompañado de su secretario particular, D. Luis Gessa; el Sr. Alcalde, D. Manuel de la Pinta y su secretario particular D. Francisco Moreno Ruiz; Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda, D. Juan J. Granja; el Sr. Juez de instrucción, D. Juan García Murgado; Benito Ureta Sáez Peña, decano del Cuerpo consular acreditado en Cádiz; veterinario municipal, D. Luis Aquino; D. Enrique Bernal, ingeniero jefe del Distrito Agronómico Forestal; jefe de Telégrafos, Sr. D. Faustino González García Piamontes.

También se hallaban presentes los diputados Sres. Muñoz Martínez, D. Emilio de Sola y D. Francisco de Aramburu.

Concejales Sres. Fabrellas, Puente Pedrosó, Rama Canales, Silván, Varela, Hijano.

Y entre las representaciones de carácter político, por el partido conservador de la República: los Sres. Aramburu y Bernal.

Por Acción Republicana: don Antonio Durán y D. Antonio Suffo, presidente y secretario del Consejo local respectivamente; y

Por la Casa del Pueblo: D. Julio Cavilla y D. José Luis Pérez.

También vimos al inspector de emigración de este Puerto, D. Salvador Montoro.

Cuando llegaron las autoridades pasaron, acompañados del coronel Puigdemgola y demás jefes del Regimiento, al Hogar del Soldado para proceder a su inauguración.

Congregados en el salón biblioteca, y con la venia del señor Mena, hace uso de la palabra el entusiasta republicano coronel Puigdemgola.

Empieza haciendo constar el honor que para él representa tal momento, así como el gusto que tiene en poder celebrar hoy—de la inauguración del Hogar del Soldado, que si bien es modesto por razones de índole económica, ha de procurarse con el tiempo dotarlo del modo más satisfactorio.

Considera la implantación de este Hogar como un indiscutible acierto del Gobierno de la República, que hace que el soldado se sienta en el cuartel al igual que en su propia casa, fuera de la rígida disciplina militar y en un ambiente de ciudadanía y de vida social.

Relata el impropio trabajo que ha tenido que realizarse para poder llegar a la inauguración que hoy se festeja, en el cual han colaborado todos los que con él ocupan los cuadros del mando en el Regimiento.

Termina con sentidas palabras y los vivos correspondientes, que son contestados entusiásticamente y unánimemente.

Después hace uso de la palabra el General Comandante Militar, don Julio Mena. Expresa que, como no se considera orador trae escritas unas cuartillas a las cuales dará lectura. Estas dicen así:

Señores: Pocas palabras he de pronunciar. Las necesarias para declarar abierto a los cabos y soldados del Regimiento de Infantería núm. 27, este Hogar del Soldado.

Pusieron en su organización y desarrollo, todo su entusiasmo, todo su cariño, y toda su inteligencia, que son mucha, el bizarro coronel del Regimiento señor Puigdemgola, y todos sus Jefes y Oficiales, y las clases y soldados que en esta obra han intervenido; y todos ellos, identificados con el alto espíritu militar y patriótico, intelectual y ciudadano, que inspiró al ilustre ministro de la Guerra, la creación de éstos Centros, de expansión, cultura y recreativa del soldado, pusieron al servicio de la idea, todas sus actividades, para que este Hogar al nacer lo hiciera plétórico de fuerzas; para que esta nueva modalidad

de la vida del soldado en las ciudades, adquieran desde su primer momento, toda la intensidad necesaria para hacerlo agradable en todo momento.

La obra está terminada y yo espero que ésta traiga consigo al soldado impercederos bienes; su desarrollo cultural con las obras de su Biblioteca, la distracción de sus ocios con sus juegos recreativos, la organización, la conversación de los camaradas que estrechan sus lazos con su concurrencia habitual, la satisfacción interior del soldado, que si ahora su pueblo es porque en él se hallan sus afectos familiares pero no porque no reconozca que el Estado se preocupa, porque su ausencia de la ciudad civil le sea grata y cómoda, que le acompañe de su permanencia en el regimiento en que sirvió, cuando se reintegre a sus hogares, y por consecuencia la unión espiritual a los que están en filas y los que por ella han de pasar.

Yo, que por mis múltiples mandos, sé cuanto cuesta ver realizada una idea como esta, me doy perfecta cuenta de la labor desarrollada. A los profanos de nuestra profesión, básteles saber que hace menos de dos meses, eran estos locales unas bóvedas lóbregas, sin aire ni luz.

Felicito pues, a todos, y deseo que como ahora, les una siempre el mismo ideal de amor a España y a la República.

Y dándoles gracias a las Autoridades e invitados, por su asistencia, terminé diciendo: ¡Viva España!, ¡Viva la República!

Vivas que fueron contestados con todo entusiasmo y unanimidad.

Ha continuación habla nuestro Alcalde. Comienza diciendo el señor de la Pinta, que como representante del pueblo de Cádiz, no puede permanecer callado en este acto solemnisimo de inaugurar el Hogar del Soldado, en el Regimiento de Cádiz, que lleva el nombre de nuestra histórica y querida ciudad.

Y desea hablar para dar un saludo cariñoso y efusivo al soldado de la República, que es el soldado de España, que hoy son la misma cosa, pues así lo ha querido el pueblo que se ha dado libremente el régimen que hoy tiene España.

El que es un hombre que ha nacido del pueblo—continúa—, es fácilmente impresionable, sugestionable, con una fina sugestionabilidad.

Expresa su gran emoción al ver que hoy impera en España el régimen de democracia y libertad, que nosotros—dice—hemos presentado en nuestras funciones y por el cual hemos abogado.

Alude al manifiesto que lanzó el Gobierno provisional de la República cuando era Comité

revolucionario, y cuyas primeras palabras expresivas del sentimiento de la conciencia del pueblo por aquellos momentos, plasmó en el régimen de libertad, que se trajo a España con las elecciones, el día 14 de abril.

Aludiendo también al estado social de los tiempos pasados, cuando el pueblo, al pedir justicia, recibía la negación de su libertad; tiene atados conceptos sobre el particular, que termina en un brillantísimo párrafo. Continúa su interesante discurso el Sr. Pinta, haciendo un poco de historia de la enorme responsabilidad que contrajeron los que asumieron el poder, al cambio de régimen y en la que se han mantenido saliendo triunfantes gracias a la fe,—fé en los destinos gloriosos de España, a los que hemos de conducir con nuestro esfuerzo, y con nuestro entusiasmo y amor para la República, que es como decir España.—

Recogiendo los rumores más o menos alarmistas de ahora sobre el probable estallido de algún complot o conspiración, conjura o algo así, dice que el Ejército es preciso que se de cuenta de que es el mismo pueblo quien lo manda, y a servicio del cual debe estar, pues sus dirigentes están colocados por los genuinos representantes de pueblo, elegidos dentro de un régimen de Libertad, Paz y Justicia; y por eso el Ejército es carne de la carne del pueblo y a su servicio debe estar, siendo en todo momento su defensa, pues aquel sólo debe actuar para ponerse, situarse al lado del pueblo y de la nación cuando esté en peligro.

Dice que el año cuando es un gran pacifista es un manante del Ejército por su disciplina y por el amor a la patria que en el mismo se celtia, extendiéndose en considerables palabras bellas frases termina su interesante discurso el Sr. de la Pinta con unos sentidísimos vivas a la República y a España que fueron contestados fervorosamente.

El Alcalde de nuestra capital fué muy ovcionado y felicitado por las Autoridades que a su alrededor se hallaban, por el magnífico discurso pronunciado de elevados tonos impregnados de un gran sentido de la disciplina, y de un gran entusiasmo republicano.

Seguidamente habla don Pedro del Pozo:

Hace un resumen de lo dicho recogiendo todas las manifestaciones hechas por los autores autoridades, congratulándose de estar asistiendo a un acto tan simpático y de tanta trascendencia en la vida social y dice que para el soldado el cuartel, es su segunda casa y de la cual al cumplir ha de llevar gratos recuerdos, esperando sepa cumplir sus deberes ciudadanos y ayudar

en un todo a la paz, y el resurgimiento de la República, pues haciendo esto, es como amará a su patria España.

Felicita al coronel, Jefes y Oficiales del Regimiento, por la gran entereza con que han sabido llevar a cabo la obra magna del Hogar del Soldado, que sin temor a equivocaciones, éste que se inaugura, es uno de los mejores de los de su clase. Agradece las frases dirigidas al Presidente de Consejo de Ministro señor Azaña y espera que el soldado colaborará con las autoridades y el Gobierno a la paz y el resurgimiento de la vida Nacional.

Termina dando un viva a España y a la República, que es unánimemente contestado, siendo muy ovacionado a la terminación de su discurso.

Con la venia del comandante militar de la plaza, queda inaugurado el Hogar del Soldado.

La albanilería y exorno del bar y demás dependencias del mismo ha actuado bajo la dirección del sargento D. Antonio Blanco Bolaño.

La Comisión organizadora, que sin descanso ha trabajado hasta conseguir el fin que ya se ve realizado, ha sido formada por el coronel del Cuerpo, acompañado de los capitanes Sres. Quezada del Pino y Muñoz.

INAUGURACION DE LA SALA DE SUBOFICIALES

De modernísima construcción y depurado estilo, es la sala de suboficiales, la cual se halla colocada en uno de los locales de la planta baja del cuartel de Santa Elena.

Después de inaugurado el Hogar del Soldado, acompañados por el dignísimo coronel señor Puigdemgola, jefes y oficiales del citado Regimiento, las autoridades e invitados al acto, se trasladaron al citado cuartel.

Primero hace uso de la palabra el coronel Puigdemgola, quien en breve y sentidas frases, manifiesta la gran alegría que experimenta en estos momentos, por la inauguración de este modesto rincón correspondiente a la clase de suboficiales, que espera sigan colaborando con sus jefes como hasta aquí lo han hecho con verdadera lealtad y cariño.

También usaron de la palabra el Comandante Militar don Julio Mena, que dijo que aun cuando esta sala no ha sido creación suya, tiene algunas inauguradas, esperando mucho de esta sufrida clase del Ejército, que por día están viendo colmados sus deseos y aspiraciones, acreedores por su disciplina en el servicio, deseando que tal salón sirva de unión más, entre todos, por el bien de la Patria y de la República.

Después de esto, el coronel Puigdemgola, quien en breve y sentidas frases, manifiesta la gran alegría que experimenta en estos momentos, por la inauguración de este modesto rincón correspondiente a la clase de suboficiales, que espera sigan colaborando con sus jefes como hasta aquí lo han hecho con verdadera lealtad y cariño.

También usaron de la palabra el Comandante Militar don Julio Mena, que dijo que aun cuando esta sala no ha sido creación suya, tiene algunas inauguradas, esperando mucho de esta sufrida clase del Ejército, que por día están viendo colmados sus deseos y aspiraciones, acreedores por su disciplina en el servicio, deseando que tal salón sirva de unión más, entre todos, por el bien de la Patria y de la República.

Después de esto, el coronel Puigdemgola, quien en breve y sentidas frases, manifiesta la gran alegría que experimenta en estos momentos, por la inauguración de este modesto rincón correspondiente a la clase de suboficiales, que espera sigan colaborando con sus jefes como hasta aquí lo han hecho con verdadera lealtad y cariño.

También usaron de la palabra el Comandante Militar don Julio Mena, que dijo que aun cuando esta sala no ha sido creación suya, tiene algunas inauguradas, esperando mucho de esta sufrida clase del Ejército, que por día están viendo colmados sus deseos y aspiraciones, acreedores por su disciplina en el servicio, deseando que tal salón sirva de unión más, entre todos, por el bien de la Patria y de la República.

Después de esto, el coronel Puigdemgola, quien en breve y sentidas frases, manifiesta la gran alegría que experimenta en estos momentos, por la inauguración de este modesto rincón correspondiente a la clase de suboficiales, que espera sigan colaborando con sus jefes como hasta aquí lo han hecho con verdadera lealtad y cariño.

También usaron de la palabra el Comandante Militar don Julio Mena, que dijo que aun cuando esta sala no ha sido creación suya, tiene algunas inauguradas, esperando mucho de esta sufrida clase del Ejército, que por día están viendo colmados sus deseos y aspiraciones, acreedores por su disciplina en el servicio, deseando que tal salón sirva de unión más, entre todos, por el bien de la Patria y de la República.

Después de esto, el coronel Puigdemgola, quien en breve y sentidas frases, manifiesta la gran alegría que experimenta en estos momentos, por la inauguración de este modesto rincón correspondiente a la clase de suboficiales, que espera sigan colaborando con sus jefes como hasta aquí lo han hecho con verdadera lealtad y cariño.

También usaron de la palabra el Comandante Militar don Julio Mena, que dijo que aun cuando esta sala no ha sido creación suya, tiene algunas inauguradas, esperando mucho de esta sufrida clase del Ejército, que por día están viendo colmados sus deseos y aspiraciones, acreedores por su disciplina en el servicio, deseando que tal salón sirva de unión más, entre todos, por el bien de la Patria y de la República.

Después de esto, el coronel Puigdemgola, quien en breve y sentidas frases, manifiesta la gran alegría que experimenta en estos momentos, por la inauguración de este modesto rincón correspondiente a la clase de suboficiales, que espera sigan colaborando con sus jefes como hasta aquí lo han hecho con verdadera lealtad y cariño.

También usaron de la palabra el Comandante Militar don Julio Mena, que dijo que aun cuando esta sala no ha sido creación suya, tiene algunas inauguradas, esperando mucho de esta sufrida clase del Ejército, que por día están viendo colmados sus deseos y aspiraciones, acreedores por su disciplina en el servicio, deseando que tal salón sirva de unión más, entre todos, por el bien de la Patria y de la República.

Después de esto, el coronel Puigdemgola, quien en breve y sentidas frases, manifiesta la gran alegría que experimenta en estos momentos, por la inauguración de este modesto rincón correspondiente a la clase de suboficiales, que espera sigan colaborando con sus jefes como hasta aquí lo han hecho con verdadera lealtad y cariño.

También usaron de la palabra el Comandante Militar don Julio Mena, que dijo que aun cuando esta sala no ha sido creación suya, tiene algunas inauguradas, esperando mucho de esta sufrida clase del Ejército, que por día están viendo colmados sus deseos y aspiraciones, acreedores por su disciplina en el servicio, deseando que tal salón sirva de unión más, entre todos, por el bien de la Patria y de la República.

De nuestro amigo el real

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delia Monis", "Mannel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar "Macaya" y "Dominguez Leal". Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De Floret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón número 2". De don Jesús Casas Serqueira: "Allonso" y "Victoria". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samit", "Massó número 6" y "José Senabre". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Dominguez Macaya: "Fernandito Dominguez", "Finita", "Elvira", "Rainundo", "Dominguez" la señora Viuda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cieto". De don Antonio Aguirregomezorria: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar". De don José Iglesias Pérez: "Rio Mesa". De pesquera Pasaiarra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perinán: "Santa María de P.". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina". De don Antonio Lustré Vale: "Altantio núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don don Francisco Biego: "Nuestra Señora del Carmen". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar". De don Pedro Vicente Ezquerro: "María Luisa". De don Gumerindo Roura: Guimera y Rusiñol. De don José León de Carranza: "Cimaron", "Almirante de C. Rafael Arcangel", "Punta Azamor", "Sirius", "Carmen", "Micaela" y "Tiburón". De don Vicente Larranaga: "Fantástico". De don Benigno Montenegro: "Montenegro Costas" y "Montenegro Goberna". De don Manuel Pujales: "Pujales"; Antonio Armada: vapores "Armada núm. 1 y Armada núm. 2".

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, 2,40 y 2,65; Almejas, 1,50 y 2,00; Chorizos, 1,30; Cachuchos, 0,55 y 0,80; Besugos, 1,15; Tomates, 0,80; Serrucho, 1,05; Brótolas, 0,70 y 0,80; Calamares, 1,55 y 2,10; Cigalas, 1,30 y 1,35; Gambas, 1,95; Huevas, 1,30; Lenguados, 3,55; Lisas, 1,50; Luas, 0,80 y 0,90; Mojarras, 1,50; Morraillas, 1,05; Pescadillas, 1,30; Pescadillas, 1,05 y 1,50; Pijotas, 1,30; Pulpos, 0,55; Rapes, 0,70 y 1,05; Rayas, 0,70 y Salmonetes, 1,30.

A continuación el Suboficial don Constantino Méndez Reverdito con la venia de las autoridades militares, hace uso de la palabra agradeciendo a su Coronel, Jefes y Oficiales, el interés que ha demostrado para que al acto de hoy haya sido una realidad pues con esto tienen logradas unas de sus mayores aspiraciones, prometiendo que el Cuerpo de Suboficiales del Ejército siempre estará en todo momento al lado de sus superiores y que sus lazos de compañerismo y de amistad jamás han de sufrir el menor quebranto.

Tiene frase de elogios para el presidente del Consejo y ministro de la Guerra señor Azaña, y termina agradeciendo en nombre de sus compañeros y en el suyo propio, la atención que han enido tanto las autoridades militares y civiles como los invitados, en asistir a dicho acto.

El señor Gobernador Civil agradece a todos, las frases de elogio que tienen para el Gobierno de la República y espera desde luego que el Cuerpo de Suboficiales estará siempre al lado del mismo.

También hizo uso de la palabra el Diputado a Cortes don Manuel Muñoz Martínez, quien dice que por conocer a lo Suboficiales, no puede dejar en éstos momentos de dirigirles la palabra, pues ha convivido con ellos en su vida militar y espera grandes cosas de estos buenos servidores de la Patria, que con su ejemplo, harán del soldado un buen ciudadano defensor de España y de la República.

Queda inaugurado el local, siendo los invitados obsequiados con vinos, pastas y fambres.

Seguidamente se pasó al Cuartel de San Roque, donde por las fuerzas del Regimiento se cantó el Himno del mismo, acompañado de la banda de música.

Después los invitados al acto, pasaron al cuarto de banderas, donde se hallaban colocadas tres mesas conteniendo delicados manjares que se rociaron con vinos de marca.

El menú servido a la tropa en el día de ayer fué el corriente de los días ordinararios presentando por sus aspectos codimentación esmerada y digna de elogio para el capitán de cocina y sargento: Judías Estofadas, Terneras con Patatas, Polvorones y Vinos.

La guardia de Prevención estaba mandada ayer por el teniente Sr. Blanco Troyo.

Vaya como frases finales, nuestra calurosa y merecida felicitación a cuantos han intervenido en la preparación del acto celebrado ayer y especialmente

BODA

Ayer domingo, a las siete y media de la mañana, en la Parroquia de Santa Cruz (Catedral Vieja), contrajeron matrimonio la simpática señorita María Teresa Calle y el joven maquinista de Imprenta don Manuel Rueda Vaca.

Bendijo la unión matrimonial el Cura párroco de la citada Parroquia, don Buenaventura González, el que dirigió a los contrayentes sentida plática.

Después de la ceremonia religiosa sirvióse a los concurrentes a dicha boda un espléndido desayuno, durante el cual recibieron los nuevos esposos numerosas felicitaciones, a las que unimos las nuestras más sinceras.

En las primeras horas de la tarde marcharon los ya señores de Rueda a Jerez y Sevilla, donde pasarán los primeros días de la luna de miel, la que deseamos sea eterna.

Cine Municipal

Lunes 2 de Enero de 1933
A las 7 y 10 y 30

Elisa Landi (la belleza serena) con Paul Lukas y Warner Oland en la superproducción "FOX",

Indeseable

totalmente hablada en español (dobles)

Butaca 1'50
Sillón 1'00
Anfiteatro 0'50

Teléfono, 2168
Las taquillas se abren a las cuatro de la tarde.

Cine Gades

Lunes 2 de Enero de 1933
A las 6 y 30 y 10

(La película milagros) totalmente hablada en español

Trader Horn

Producción "Metro", Goldwyn-mayer, por Harry Carey.

Sillón 1'50
Butaca 1'00

Apartado de localidades: El apartado se cierra en el momento de abrir las taquillas. Teléfono 2835

CUAL PLUMA AL VIENTO

Un año nuevo a la vista. Un año más en la vida luchadora de EL NOTICIERO GADITANO, que continúa su esfuerzo de todos los días, en defensa de las causas nobles y elevadas, al servicio de los intereses gaditanos, sin desmayar, laborando por el prestigio y consolidación del régimen republicano, con la aportación de su pequeño grano de arena a la magna obra de la República. Otro año, que deseamos vivamente, sea portador de mayores venturas para la Patria y para el régimen que el pasado, y que constituya un escalón más, sólido y resistente, para la tarea de reconstrucción de la vida nacional.

Para España, no dudamos que el 1933, traerá la paz interior, el orden en todos los espíritus, la cección de esa hostilidad entre hermanos y entre clases, y la perpetua guerra civil, por pueblos y aldeas, en que tan pródigo fué el año ido, acaso porque durante el mismo el hambre se dejó sentir más fuerte, y los campesinos, sobre todos, sintieron cerca su zarzapos que aniquila entusiasmos y destruye ideales, de todas clases para no dejar más que la palabra cruel y descarnada: el hambre. Sin profetizar, no creemos, que el año que empieza continúe la historia del que ha muerto, en este aspecto de las calamidades nacionales. El esfuerzo del Gobierno y la labor de las Cortes, han preparado el terreno, y en el 1933 la reforma agraria dará su fruto apetecido y de los campos españoles se habrán alejado todos los fantasmagmas que en el fondo no han sido y son más que uno, pese a todas las etiquetas y a todos los ismos que se hayo querido colocar sobre esas agitaciones obreras. Somos optimistas, tenemos que serlo, no ya por ser republicanos, sino porque estamos firmemente convencidos de que ha de recogerse todo lo sembrado y que la tranquilidad llegará a todos, con la resolución de los problemas materiales más urgentes, y porque el orden perturbado habrá de ser restablecido, convencidos ya todos los extremismos, de la inutilidad de sus intentos de arruinar a España.

En el orden local, somos más optimistas aún. No es que pensemos que en 1933, todos los problemas gaditanos habrán de ser resueltos; pero si tenemos la firme convicción, nacida de nuestro diario contacto con ellos y con la población que los contempla, que acaso este año, del que hemos vivido nada más que unas horas, sea uno de los más prósperos y felices, de los más ricos y halagadores para nuestra ciudad, y para la clase trabajadora de la capital, que tanto lo necesita. Importantes obras habrán de ser comenzadas durante el mismo, construcciones navales, se llevarán a cabo en estos doce meses que nos aguardan y el terrible paro que nos agobió durante el año de 1932, no es fácil que vuelva a herirnos en este nuevo período de tiempo.

No maldecimos al año que se fué. No. Tuvo sus horas gratas, inolvidables, para la historia española y para la crónica local también, aun cuando las amargas y desesperantes, fueron más y los sinsabores ganaron a las felicidades. Sencillamente le decimos adiós y nos volvemos a estrechar la mano del nuevo año, que joven y risueño aguarda, Ahora, vamos a ver!

FREIXENET

Champán de Calidad

En la JOYE-
RIA "MEXIA",
le pagarán
su

ORO

por todo su
valor.—Colu-
mela y Rosa-
rio

España centro de tu- rismo internacional

Conocida es la tradición madrileña de celebrar la fiesta de su patrón, atrayendo gentes del resto de España. Pero dentro de poco va a ser mucho más amplio este radio de acción; se internacionalizará ese tipo madrileño de Isidro, al tío Sam, Jhon Bull, Mariana, el Caballero italiano, al hermano peninsular, y en fin, a todos los tipos internacionales que en el mundo han sido. Madrid ha de tener en breve categoría de ciudad internacional, como la tiene París, como la posee Nueva York, como la explota Berlín y como la luce Roma. Madrid está en la ruta del gran turismo internacional, y puede llegar a ser el punto de enlace de todos los continentes.

UNA NUEVA RUTA TURÍSTICA

Hay un hombre especializado en cuestiones de turismo y que ha dado en la manía de hacer de Madrid la ciudad de enlace del turismo internacional de América a Europa y de Asia a América, pasando por la vieja Europa. El Sr. D. Eduardo Bermudez Reina, con el Touring Club Español, piensa constantemente en realizar la llamada lucha internacional: Costa de Sol-España (a través de Madrid y Barcelona)-Riviera Italiana, como primera intención.

El Sr. Bermudez Reina nos habla entusiasmado de este tema.

—La ruta internacional—dice—que convierte a Madrid en centro distribuidor europeo de turismo, es el esfuerzo más grande realizado por el Touring para modificar la circulación turística de España, ya que se podía hacer converger la corriente de la Costa de Sol (Portugal), con la Costa Azul (Francia) y el Mediterráneo, o sea la Riviera Italiana. La alianza internacional orilló todas las dificultades y aprobó nuestra idea, de la línea Estoril, o sea Lisboa-Madrid-Barcelona-San Remo; y que está ahora verificando el vicepresidente de la Alianza, para dar comienzo con ello a su vida turística oficial.

—Y eso qué relación tiene con el turismo nacional?

—Muy sencilla. Nuestros fines principales son crear una necesidad internacional, para hacerla llegar a las regiones y establecer una absorción de forasteros hacia Madrid y Barcelona, para que los turistas puedan visitar, con el billete Touring, las ciudades más bellas de España.

Con ello se ha creado además, una red de intereses privados, a base de las empresas navieras, ferroviarias, hoteles, empresas de transportes, etc. Inconmensurable es, pues, la importancia de España, nación privilegiada en la ruta internacional del turismo, y muy especialmente Madrid.

—¿Qué fines persigue el Touring?

—Principalmente hacer a los españoles: aristócratas de la belleza, por medio de sus relaciones íntimas con los lugares más propicios a ella.

El Touring Club crea y fomenta, pero no comercia.

Nuestro fin es crear un interés turístico en España.

Después, ahí está el Patronato Nacional del Turismo, que tiene la palabra.

El español tiene que viajar; viajar mucho.

Por ejemplo, yo me lo figuro recreando su vista por los cauces del caudaloso Tajo en Lisboa, terminando en su puerto, uno de los más bellos del mundo, con admirable perspectiva en aquellas costas.

Si seguimos en este viaje romántico, llegamos a Evora, el Museo de la Historia Portuguesa, surgiendo inmediatamente la frontera española por Mérida, la antigua ciudad romana. Luego Guadalupe, seguidamente Toledo. Punto convergente de varias civilizaciones: romana, gótica, y sobre todo, árabe. Inmediatamente Madrid, nuestro Madrid, el que queremos ver rodeado de comodidades y bellezas atrayentes. Después la antigua Alcalá de Henares, con su célebre Universidad. El Escorial, sepulcro de los monarcas. El Monasterio de Piedra con sus cascadas caudalosas y variadas y la frondosidad de sus bosques. Zaragoza, Barcelona, El Pirineo, Golfo de Lyon, y por último, San Remo, final de la ruta que se está ahora creando para solaz del espíritu artístico español.

Puede decirse que no existe otra ruta internacional de trayecto breve y cómodo, que puede ofrecer más variados aspectos turísticos y se traslade en el espíritu desde las viejas leyendas toledanas hasta el ambiente cosmopolita de las grandes playas internacionales.

Después nos habla el Sr. Bermudez Reina de la visita preliminar que el Touring Club Español y la Alianza Internacional del Turismo están realizando para inaugurar esta ruta. Y por último, en ese estudio que existe en las Cortes, y que en principio es obra del Touring Club, esperando que lo estudie la Comisión de Turismo, partiendo de ahí la obra gigantesca que se ha de realizar, porque el Turismo no puede ser individual, sino a base de relaciones ampliamente internacionales.

Madrid, Prensa-Cuevas. 1932.

Manuel de la PARRA.
(Prohibida la Reproducción).



Diputación provincial

VISITAS
Visitaron al presidente de la Diputación provincial, Sr. Icardi: D. Manuel Moreno Mendoza, don Antonio Roma, D. Alfonso Chacón, diputados a Cortes; y el ingeniero de Obras provinciales, D. José Barrios.

Lea Vd.
EL NOTICIERO
GADITANO

Comida extraordinaria en la Asociación Gaditana de Caridad

Ayer tarde, a las cuatro, con motivo de la festividad de primer año y siguiendo tradición costumbre en aquella casa, se sirvió a los pobres que acuden diariamente a la Asociación Gaditana de Caridad, una comida extraordinaria.

Incontables menesterosos, entre los que abundaban numerosos niños de todas edades tomaron asiento en las pulcras mesas, colocadas en el amplio comedor y patio del edificio.

Se sirvió a los pobres una abundante y substanciosa comida integrada de rica sopa, guiso de carne con patatas, pescadilla en tartera y diversos postres.

Presenciaron la comida extraordinaria el Alcalde Sr. Pinta, concejales Sres. Varela e Hijaño, secretario del Gobierno civil Sr. Cascarosa, presidente de la Diputación Sr. Icardi, secretario particular del Gobernador señor Gessa, el secretario particular del Alcalde Sr. Moreno Ruiz y comandante de la guardia municipal Sr. Muñoz.

Los honores de la casa fueron hechos por los dirigentes de dicha organización que con tanto entusiasmo y fe laboran en la caritativa obra, Sres. D. Manuel García Noguero y D. Mauricio Merino.

También se encontraba con ellos el catedrático D. Agustín Lahuerta.

Durante el acto reinó la mayor alegría.

Presidió todas las mesas, viéndose al Sr. Alcalde de Cádiz, que recorrió los comedores, deteniéndose a conversar afablemente con varios pobres.

Todos los asistentes al acto felicitaron efusivamente a la directiva de la Asociación Gaditana de Caridad por la labor que allí se lleva a cabo en beneficio del necesitado y que merece que las Corporaciones llamadas a ello intensifiquen hasta donde sea posible la protección que dispensa a tan admirable institución.

BAR
LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y Cánovas del Castillo, Cádiz.

Audiencia Provincial

SEÑALAMIENTOS
Para el próximo día 9 se han hecho los siguientes señalamientos de juicios orales en ambas Secciones:

Algeciras. — Resistencia. — Manuel Domínguez López. — Señores Chilla y Juárez.
San Fernando. — Lesiones. — Antonio Maza y otro. — Sres. Alvarez y Ortega.

Medina. — Hurto. — Antonio Poley Oliva. — Sres. Piñero y Juárez.
Jerez. — (San Miguel. — Lesiones. — José Vega Márquez. — Sres. Fernández de Castro y Lepiani.
Puerto. — Atentado. — Antonio Pérez García. — Sres. Martel y Lepiani.

Olvera. — Hurto. — Manuel Barco Rodríguez. — Sres. Díaz de Vargas y Lepiani.

Diputación provincial

VISITAS
Visitaron al presidente de la Diputación provincial, Sr. Icardi: D. Manuel Moreno Mendoza, don Antonio Roma, D. Alfonso Chacón, diputados a Cortes; y el ingeniero de Obras provinciales, D. José Barrios.

Lea Vd.
EL NOTICIERO
GADITANO

Banco Hispano Americano

62.º DIVIDENDO ACTIVO.

El Consejo Superior Bancario, manteniendo el criterio establecido en el año último respecto a la conveniencia de reforzar los fondos de reserva de las entidades bancarias, destinando a ese fin una parte importante de las utilidades obtenidas en las operaciones realizadas en el ejercicio respectivo, ha dispuesto que el dividendo activo que reparta la Banca inscrita con cargo al actual ejercicio no exceda del 60 por 100 del repartido en 1930.

El Consejo de Administración de este Banco, acatando esa disposición de la Superioridad, cuya modificación no le ha sido dable obtener a pesar de haberlo solicitado, fundándose en la favorable perspectiva de la liquidación del actual ejercicio, ha acordado (a reserva de lo que pueda resolver en su día la Jun-

ta General ordinaria, con la conformidad del Consejo Superior Bancario) repartir a los señores accionistas un dividendo activo de 10 pesetas por acción que, con el repartido en el mes de Julio último, forma un total que representa el 6 por 100 del capital desembolsado.

El pago de ese dividendo, que los señores accionistas percibirán libre de todo impuesto, que dará abierto desde el día 2 de Enero próximo en las oficinas centrales de este Banco, en las de todas sus 143 Sucursales y en los Bancos de San Sebastián, Le Gijón y Herrero de Oviedo.

El Consejero-Secretario General RAMÓN ALVAREZ VALDÉS Madrid 20 Diciembre 1932.

Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz Algeciras, La Línea y puntos intermedios y de Cádiz a San Fernando

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7.45.
Llegada a Algeciras, a las 11.40.
Llegada a La Línea, a las 12.35.
Salida de La Línea, a las 12.50.
Llegada a Cádiz, a las 17.40.
Salida de Algeciras, a las 13.45.

PRECIOS
De Cádiz a Algeciras, en primera, 24.25 pesetas; en segunda, 20.60 y en tercera, 15.75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 28.60; en segunda, 24.30; en tercera 18.60

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31. Teléfono 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuán número 1.—Teléfono 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro menos servicio veintidós de la noche.

Ayuntamiento

VISITAS

Las recibidas hoy por el señor Alcalde:

Don Rafael Calvo, médico; don Juan Molina, Ingeniero Director de los Servicios Eléctricos; don Antonio Torres; don José Moreno Ruiz, don Mariano Canelo y don Antonio Roma Rubies, Diputado a Cortes.

COMISIONES

Gobernación y Personal: a las 18 horas de mañana.
Rentas y Exacciones: a las 18 y 30 horas de idem.

Mundo Marítimo

En la mañana de hoy se registró en nuestro puerto, en siguiente movimiento de buques:

La motonave «Ciudad de Sevilla» tomó entrada con cargamento general, doce pasajeros para este puerto y 32 en tránsito; procedente de Barcelona y a las tres de la tarde, se despachó para Santa Cruz de Tenerife y las Palmas, con cargamento general y pasaje, habiendo atracado al muelle número dos.

EL PLUS ULTRA

La motonave «Plus Ultra», llegó procedente de Barcelona y se despachó para Santa Isabel y escalas.

La citada nave, se encuentra atracada al muelle número uno.

OTROS BUQUES

Procedente de Sevilla, tomó entrada el vapor «Cabo Nao».

—La motonave «Ciudad de Cádiz», se despachó para Barcelona con cargamento general.

GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR EN JEREZ

Al medio día de hoy recibió a los periodistas el secretario particular del gobernador, Sr. Gessa, quien manifestó que el Sr. Pozo Rodríguez había salido para Jerez de la Frontera a asuntos particulares.

VISITAS

También el Sr. Gessa recibió las siguientes visitas:
de D. Olivares y Viticultores de D. Fernando Salado, del Sindicato Chichilana; D. Antonio Roma Rubies, diputado a Cortes, con varios concejales del Ayuntamiento de Chichilana; D. Marcial Martínez, ingeniero-jefe de Obras Públicas; don Salvador Pena, don Carlos Urtebe, don José López González, D. Manuel Moreno Mendoza y don Alfonso Chacón, diputados a Cortes; D. Antonio Gil, alcalde del Ayuntamiento de La Línea y don Antonio Alonso, secretario del mismo; alcalde e interventor del Municipio de Puerto Santa María; alcalde e interventor del Ayuntamiento de Chichilana; alcalde y secretario de Paterna y alcalde de El Gastor.

El Séptimo Arte

CINE GADES: «TRADE HORH»

Emocionante argumento nos ofrece esta película de carácter cultural y documental igualmente.

La técnica admirable y su perfecta fotografía, en unión de una muy estimable sonoridad hacen de este film uno de los mejores que se conocen en esta temporada.

En cuanto a su interpretación nada tenemos que decir, pues es irreprochable.

Finalmente los escenarios naturales que se ofrecen al espectador, es quizás el mayor mérito de esta interesantísima producción.

CINE MUNICIPAL: «INDESEABLE»

Como primer defecto apuntado en esta película, señalemos lo disminuida que se observa la copia proyectada en relación con el negativo obtenido en la impresión del celuloide. Se ve claramente que la cinta está muy «cortada» y ello redundando en perjuicio del argumento, que se presenta con ligeras incompleciones.

Fuera de este detalle, que no afecta en realidad al valor de la cinta, no podemos en modo alguno sino mencionar hacia ella el más cumplido elogio.

La interpretación, cargo de Elissa Landi, Paul Lukas, Alexander Kiskland y Warnez Oland, no tiene defectos, pues, todos ellos imprimen a su rol respectivo un sello de naturalidad, muy estimable.

En general, los demás aspectos de la película, no son acreedores al reparo más mínimo.

GRAN TEATRO FALLA: «EL VIUDO ALEGRE»

Aún quedan aficionados al cine mudo y prueba de ello, es el público que acudió a ver esta interesante película, que en su género, es bastante aceptable.

TEATRO COMICO: «EL REY DE LOS GITANOS»

El popular teatro de la cañicolas Salmerón, abrió ayer sus puertas al público, con esta producción de la casa alemana Emelka, que fue del agrado del respetable que asistió a la representación.

Ricardo de la Fuente
ALMACENISTA de COLONIALES
SACRAMENTO NÚM. 3.—CADIZ.

Dos sucesos sangrientos

«EL COLORADO» HIERE A DOS HOMBRES Y SE DA LA FUGA

En el Hospital de San Juan de Dios, fué asistido Manuel Gatelo Rial de 28 años, que vive en Plocia 25, jornalero, que presentaba herida incisa en la mejilla izquierda, que arranca del ángulo interior del ojo y llega a la comisura labial y párpado y heridas incisas en el labio superior, pronóstico reservado.

Quedó hospitalizado en dicho establecimiento ocupando la cama número 14 de la sala de Cristo.

Dichas lesiones le fueron causadas en la tienda «La Navaja» sita en la plaza de la República 9, con una navaja por un individuo que se llama «El Colorado» que se dio a la fuga.

Al tratar de intervenir en la reyerta el dependiente del establecimiento Gregorio Martínez, que habita en la misma, resultó con herida incisa de siete centímetros en el dorso de la mano izquierda, leve, de las que fué asistido también en dicho hospital.

La navaja fué encontrada por los guardias enfrente del establecimiento, siendo entregada en la comisaría de vigilancia.

MARINERO HERIDO

A las diez comparecieron en la Comisaría los Guardias municipales Rafael García, Rafael Alba y Gregorio Henry, presentando a Enrique Puche Chillán, de 33 años, soltero, carrero, natural del Puerto de Santa María, vecino de Cádiz, habitando en la calle de San Fernando, número 2, detenido dentro del hospital, porque estando los médicos curando al marinerito Antonio González, que vive en Duque, 12, de una herida contusa de tres centímetros y erosiones en la región mentoniana, pro-

EUREKA S. A.

Panificadora, Chocolates, Bombones y Caramelos.—Especialidad núm. 8
CADIZ

nóstico leve, y que según referencia de los comparecientes, se la produjo otro individuo en la calle de San Fernando, y que se dio a la fuga, como así el lesionado, penetró gran cantidad de público, por lo que el médico de guardia ordenó a los comparecientes que desalojaran el local y al efectuarlo el detenido, lejos de obedecerlo, se negó rotundamente, profiriendo grandes insultos y amenazas y al conducirlo a este centro se resistió y luchó con los mismos, resultando el número 37 con erosiones y contusiones en el lado derecho de la cara, de pronóstico leve según manifestó el médico de guardia de la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios, haciéndose constar que durante la refriega, ocurrida en el citado hospital, el detenido rompió dos cristales.

ACCIDENTE DEL TRABAJO.
CAEN DE UN ANDAMIO

Esta mañana a las once y media próximamente, cuando se en contraban trabajando en el arreglo de la fachada de una finca en la calle Conde Oreylli, subidos en un andamio, a escasa altura, los obreros albañiles Ricardo Ochoa, que vive en Palma, 15 y José Marín que habita en Obispo Urpinaona 7, por causas que hasta ahora se ignoran, cayeron a la calle.

Ambos fueron asistidos en el Hospital de San Juan de Dios por el médico señor Reina y practicante señor López. El primero de contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico reservado y José Marín de herida contusa de dos centímetros en el labio inferior, y fuerte contusión en el talón del pie izquierdo, también de pronóstico reservado.

La jornada en Sevilla

NI FUTBOL NI TOROS.—LOS RUMORES ALARMISTAS SE DESVANECIERON CON EL AGUA.

Sevilla 1.—¡Mal comienzo de año! Lluvia torrencial a todo trapo. La ciudad ha estado sometida durante muchas horas—desde el filo de la madrugada pasada, al nacer el año 1933—al tormento de una lluvia tenaz, copiosísima, impetuosa... Parece que el agua se ha avencinado definitivamente en estas latitudes del Sur, como algo consubstancial de su clima, que siempre tuvo fama de benigno y grato.

¡Nunca vimos llover tanto en Sevilla!

Con registrar el hecho de que aquí, en lo que va de la temporada futbolera, se han suspendido ya tres veces los partidos de Campeonato—que difícilmente suelen suspenderse por el agua—queda hecho el mejor «elogio» del régimen lluvioso que sufre Andalucía, y especialmente Sevilla...

La nota destacada de la jornada ha sido la lluvia.

Hasta las 12 del día, el público deportivo confiaba en que las nubes impusieran una tregua, y se pudiera jugar el match del Campeonato de Liga Sevilla-Murcia F. C., que llegó a interesar vivamente a la opinión, la cual sigue con curiosidad la trayectoria del club «blanco» en el torneo liguero.

A partir de la una de la tarde cayó el agua torrencialmente, y hubo necesidad de suspender el partido.

Ya estaba mucho público en el campo cuando se acordó la suspensión, y como es lógico, retornó a la ciudad, defraudado. También se suspendió la fiesta taurina en la bonita plaza de la Pañoleta, el aledaño de Sevilla. ¡No está el tiempo para toros ni futbol!

Antes de comprar vidrios o lunas,

consulten precios a la

CASA CORRIPIO

Talleres: Feduchy, 12

Teléfono, 14 18

Donde está la mejor sastrería de Cádiz....?

Esto no lo preguntan más que los forasteros,

porque Cádiz entero sabe que es en la

calle de Columela

y el nombre del sastre es

ENRIQUE VARELA

El Ministro de Obras Públicas conferencia con el Director General de Ferrocarriles.---Nuevas opiniones sobre el porvenir político durante el año 1933.---Se cree que el decreto de disolución se dará a la Federación de Izquierdas.---Azaña continuará entonces al frente del Gobierno y los socialistas se alejarán del poder.---En Barcelona querían unos anarquistas incendiar un aerodromo.---Incendio de un templo en la provincia de Sevilla ---Lcs ferroviarios de Zaragoza declaran la huelga de brazos caídos.---El Año Nuevo en el Palacio presidencial. --- Zulueta restablecido. --- Noticias de Sevilla.

Lotería Nacional

- PRIMER PREMIO
- 38.984 Madrid.
- SEGUNDO PREMIO
- 20.601 Barcelona, Salamanca, Madrid.
- TERCER PREMIO
- 18.703 Granada, Algeciras, Bilbao.
- CUARTO PREMIO
- 34.545 Barcelona.
- QUINTOS PREMIOS
- 26.454 Melilla, Bilbao, Guinso.
- 20.656 Barcelona, Reus, Madrid
- 26.118 Barcelona.
- 44.412 Madrid, Barcelona, Madrid.
- 5.463 Torrelavega, San Sebastián
- 9.928 Capito del Río, San Sebastián, Palma de Mallorca.
- 15.223 Jerez, Madrid.
- 16.100 Madrid, Barcelona, Madrid
- 17.145 Madrid, Valencia.
- 28.975 Madrid, Barcelona, Barcelona.
- 1.648 Lérida, Barcelona, Ceuta.
- 34.320 Barcelona.
- 42.947 Málaga.
- 39.140 Madrid, Sevilla.
- 37.856 Salamanca.
- 31.340 Madrid, Coruña, Zaragoza.
- 30.081 Barcelona, Santander, Barcelona.
- 33.163 Barcelona, Santander, Madrid.

INDALECIO PRIETO CONFERENCIA CON EL DIRECTOR GENERAL DE FERROCARRILES. EN ZARAGOZA HA FRACASADO UN INTENTO DE HUELGA DE BRAZOS CAIDOS, PROMOVIDO POR LOS ELEMENTOS FERROVIARIOS

Madrid. — El ministro de Obras Públicas recibió a los periodistas, manifestándoles que había conferenciado con el Director general de Ferrocarriles al objeto de adquirir nuevas noticias relacionadas con la huelga ferroviaria: confirmó a los periodistas la impresión recibida de Zaragoza donde se había intentado provocar una huelga de brazos entre los elementos ferroviarios de la Empresa M. Z. A. que no había llegado a alcanzar éxito alguno.

Solamente el paro había afectado a algunos ferroviarios, Agregó el ministro que de otros puntos también se reciben noticias dando cuenta de que los ferroviarios habían intentado tentativas análogas, pero que habían obtenido el mismo deplorable éxito que en Zaragoza.

El señor Prieto dijo también a los periodistas que con la aprobación de las nuevas tarifas ferroviarias, podrían destinarse 40 millones para el mejoramiento de los haberes del personal de Ferrocarriles.

NEUVOS PRONOSTICOS POLITICOS PARA EL AÑO 1933. - LO QUE DICE EL CONDE DE ROMANONES. - TEODOMIRO MENENDEZ DICE QUE EN PRIMAVEA HABRA ELECCIONES MUNICIPALES, EN OTONO LAS GENERALES, Y QUE LERROUX SE QUEDARA CON UNA PEQUEÑA HUESTE REACCIONARIA. - EL DECRETO DE DISOLUCION SE ENTREGARA A LA FEDERACION DE IZQUIERDAS, Y AZANA CONTINUARA EN EL PODER

Madrid.—Los periódicos siguen publicando comentarios y pronósticos de los más destacadas personalidades, con relación a la cuestión política en el curso del año actual.

Ossorio y Galardo se ha excusado de emitir pronóstico al-

gnno, pero sí ha dicho que su ferviente deseo es que arraigue la República, pero sin que haya que apelar a procedimientos de índole fascista que a él le repugnan.

Precisa que todas las fuerzas de derechas se agrupen para formar el gran partido español conservador de la República.

El Conde de Romanones ha dicho: Cree que el año 1933 será más definitivo para la República que en 1932. Este ha sido año de transacción, pero el 33 será todo, porque o se consolidará el edificio que se está construyendo o todo se vendrá al suelo convirtiéndose en polvo.

Deseo principalmente que el año nuevo sea de trabajo, paz y prosperidad para España.

Martínez de Velasco, jefe de la minoría parlamentaria agraria ha expresado: «Cree que todo depende del resultado de las elecciones municipales que habrá de celebrarse en el mes de abril y de ese resultado, repito, dependerá todo lo que después suceda en el año en curso.

Esas elecciones tendrán carácter de plebiscito y se podrá contrarstar si el pueblo está de acuerdo con el extremismo de izquierda y si los Gobiernos republicanos de izquierda se encuentran en armonía con el espíritu nacional.

También ha expuesto su opinión el presidente del Consejo señor Bestéiro, que se considera muy valioso, por ser una de las personalidades más destacadas del actual régimen.

Bestéiro ha dicho: «Cree que el problema principal del año 1933 es el del paro forzoso. Este requiere para solucionarlo gran entusiasmo, seriedad y aún heroísmo por parte de todos».

Refiriéndose a las tareas parlamentarias futuras, dijo que esperaba que ésta tuvieran un carácter más técnico y menos pasional que los debates desarrollados en la última etapa en la Cámara.

La Ley de Garantías constitucionales, la Electoral y la de Orden público, no espero que despierten en la Cámara la emoción ni los fogosos debate a que dió lugar la Constitución y también el Estatuto de Cataluña.

El destacado socialista y Subsecretario de Obras Públicas don Teodomiro Menéndez ha manifestado que el año 1933 será muy interesante en materia política.

Desde luego se celebran elecciones municipales en lo próxima primavera y las Cortes se clausurarán en el verano.

En otoño se celebran las elec-

El diputado D. Pedro Romero

Se encuentra en Cádiz, para asistir, como capitán a los cursos de Artillería de la Escuela de Tiro, el diputado a Cortes de Acción Republicana don Pedro Romero, consecuente republicano, que en la época revolucionaria estuvo preso en nuestra capital en el castillo de Santa Catalina.

Fué muy saludado por numerosos amigos políticos y particulares. Nuestra bienvenida.

ciones generales y antes se habrá dado a la Federación de izquierda republicanas el decreto de disolución de la Cámara, continuando al frente del nuevo Gobierno que se forme.

Los socialistas se retirarán del Poder y pasarán a la oposición.

De los elementos más importantes de la situación actual puede decirse sin temor a exagerar, que la mayoría de los lerrouxistas ingresarán en otras organizaciones republicanas, y que don Alejandro Lerroux se quedará rodeado solamente, de una pequeña hueste de tipo reaccionario.

—Agregó don Teodomiro Menéndez, que en las próximas elecciones municipales, se presentará a Concejal don Indalecio Prieto y será nombrado Alcalde de Madrid.

En los círculos políticos, se concede gran importancia a las declaraciones de don Teodomiro Menéndez, considerándolas como las que más se acercan a la realidad.

DOS DESCONOCIDOS INTENTABAN INCENDIAR EL AERODROMO DE PRAT DE LLOBREGAT Y APODERARSE DE LAS AMETRALADORAS. - LA ACTUACION DE LOS SOLDADOS. - HAN SIDO DETENIDOS TODOS LOS ASALTANTES

Barcelona.—Cuando el Gobernador civil recibió a los periodistas les manifestó que hace noches unos desconocidos rondaban el aerodromo de Prat del Llobregat.

Varios de estos individuos se acercaron a la guardia pidiéndole que le facilitara la entrada en dicho campamento con ánimo de apoderarse de las ametralladoras.

Los soldados viéndose comprometidos denunciaron el hecho a sus jefes y estos pusieron el suceso en conocimiento de la policía. Los soldados fingieron no saber nada y se reunieron en un café con los ocho individuos donde fueron sorprendidos por la policía que detuvo a seis de ellos, no pudiendo hacerlo igual con los dos restantes, por haberse dado a la fuga.

Tres de los detenidos son de caracterizada filiación anarquistas.

El Gobernador civil agregó a los periodistas que los citados individuos tenían gran prisa en llevar a cabo su proyecto, pues una vez en poder de las ametralladoras querían prender fuego al aerodromo.

La guardia civil ha practicado activísimas gestiones, logrando detener a los dos individuos que faltaban y que como se sabe estaban también comprometidos en la intentona.

SE TELEGRAFIABA AL EXTRANJERO QUE EN BARCELONA HABIA ESTALLADO UN MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

Barcelona.—Esta mañana se han entrevistado con el Gobernador civil los corresponsales de los diarios «The Times» y «Daily Mail», los que iban para protestar de un despacho que había cursado a dichos periódicos un desconocido dando cuenta de que en Barcelona acababa de estallar un movimiento de carácter revolucionario.

Los citados corresponsales querían dejar bien aclarado cerca del Gobernador que ellos no habían tenido la menor intervención en el despacho de referencia.

UNAS DECLARACIONES DE ANGUERA DE SOJO

Barcelona.—El presidente de la Audiencia Sr. Anguera de Sojo, ha hecho unas declaraciones al diario «L'Opinió» sobre la actuación de la Izquierda catalana.

A dichas declaraciones se concede gran importancia y han despertado vivo interés en todos los centros políticos catalanes. **SE INTENTABA COMERCIALIZAR CON LOS NOMBRAMIENTOS DE GENERALIDAD**

Barcelona.—Tres individuos se personaron en el Juzgado de

instrucción, presentando denuncia contra Francisco Tolosa, el cual ofrecía facilitar cargos de funcionarios de la Generalidad, mediante el pago de determinadas cantidades.

Los denunciantes han expresado que viendo que pasaba el tiempo y no se les facilitaban los cargos prometidos, sospecharon que las promesas de Tolosa no eran ciertas y acordaron reclamar ante la autoridad judicial.

El Juzgado ha admitido la demanda, comenzando a actuar seguidamente.

INCENDIO DE UN TEMPLO EN LA PROVINCIA DE SEVILLA. - SE CREE QUE ES INTENCIONADO

Sevilla.—Comunican del pueblo de Real de la Jara que durante la pasada madrugada, próximamente a las cinco, se declaró un violento incendio en la iglesia parroquial, que adquirió grandes proporciones a los pocos momentos, llegando a destruir totalmente el templo a la media hora escasa de haberse declarado el siniestro.

Créese que el fuego ha sido intencionado por determinados datos y vestigios que obran en poder de la Policía.

EN ZARAGOZA SE INTENTABA DECLARAR LA HUELGA FERROVIARIA. - SOLAMENTE HUBO UN MOVIMIENTO DE BRAZOS CAIDOS, PERO CASI TODOS LOS OBREROS SE HAN REINTEGRADO AL TRABAJO

Zaragoza.—A las diez de la mañana de ayer domingo la guardia de Asalto sorprendió una reunión clandestina del Sindicato Unico del ramo de la construcción.

Los de Asalto rodearon el edificio donde la asamblea se celebraba, logrando detener a 119 de los que se encontraban en la mencionada asamblea.

Después de tomarles declaración, setenta de ellos han sido puestos en libertad y el resto ha quedado detenido.

A todos los detenidos se les ha encontrado sendos carnets de la C. N. T.

—Los ferroviarios de M. Z. A. iniciaron ayer una huelga de brazos caídos, que comenzó en las primeras horas de la mañana.

Como consecuencia de ella la policía detuvo a los ferroviarios Balueña y Tirado, que se consideraban los principales promotores de este movimiento.

Una comisión de ferroviarios visitó al Gobernador civil, para pedirle la libertad de los detenidos.

La autoridad les contestó que para ello era preciso que previamente todos los ferroviarios se reintegraran al trabajo.

Efectivamente, los comisionados marcharon a manifestar a sus compañeros el resultado de la entrevista con el Gobernador, y éste acordaron insistir en la huelga.

Entonces el Jefe de la Estación, requirió la presencia de los guardias de Asalto, ordenando a los huelguistas que dejaran sus ocupaciones, abandonando la estación.

En vista de ello, todos los huelguistas celebraron una reunión, reintegrándose al trabajo la mayoría de ellos, quedando solo en huelga de brazos caídos, una minoría, que a las pocas horas lo pensaron mejor, entrando también a sus labores.

Sólo se produjeron con éstos hechos, algunos retrasos que alcanzaron hasta un máximo de dos horas, en los trenes que cruzan por Zaragoza.

LA FIESTA DE AÑO NUEVO EN EL PALACIO NACIONAL. - ESTA NOCHE SE CELEBRARA UN BANQUETE DIPLOMATICO

Madrid.—Ayer con motivo de la festividad del primero de año vióse muy concurrido el Palacio presidencial siendo cumplimentado el jefe del Estado por el Consejo de Ministro y otras destacadas personalidades del régimen, desfilando millares de personas para firmar en los álbumes.

También estuvo en Palacio el Comisario Superior de España en Marruecos Sr. López Ferrer.

Esta noche se celebrará en Palacio el anunciado banquete diplomático, seguido de un concierto al que concurrirá todo el elemento oficial.

EL PRIMERO DE AÑO EN LA CARCEL DE MUJERES. - DONATIVOS DE ALCALA ZAMORA

Madrid.—En la Cárcel de Mujeres celebróse con gran animación la fiesta de primeros de año, para la que había dado un donativo de mil pesetas S. E. el Presidente de la República.

Se repartieron prendas y golosinas, asistiendo acto las hijas del Sr. Alcalá Zamora y todas las autoridades madrileñas que recorrieron las diversas galerías del edificio saludando a las reclusas.

CONFERENCIA DE TRIFON GOMEZ, EN LA CASA DEL PUEBLO

Madrid.—En la Casa del Pueblo ha dado una conferencia el presidente del Sindicato Nacional Ferroviario Trifón Gómez, sobre la actuación del partido socialista.

Manifestó que se combate mucho a los socialistas.

Se pide a veces que se vayan del poder, precisamente clamando contra el peligro de la colaboración socialista los elementos exaltados de la extrema izquierda.

Dijo Trifón que será forzoso que los socialistas dejen el poder algún día, pero que podrán gobernar sin los socialistas los hombres que formen la coalición republicana.

Siempre la ha parecido funesta la colaboración de los socialistas con los sindicalistas, pero ahora más que nunca.

Habló sobre los problemas mineros, campesinos y ferroviarios, agregando que dentro de poco los ferroviarios contarán con un Estatuto que les amparará de la codicia de las Empresas.

NOTICIAS DE SEVILLA. - UNOS DISPAROS DE MADRUGADA. - LO QUE DICE EL SEÑOR GARCIA LABELLA. - UNA HUELGA EN EL PUEBLO DE CAMAS. - OTRA DE PANADEROS, EN DOS HERMANAS. - SOBRE LOS RUMORES ALARMISTAS DE LOS DIAS PASADOS

Sevilla.—En el Hospital civil ha sido operado Manuel Moreno, uno de los atracadores que el sábado intentó asaltar una taberna en la plaza del Pelicano.

El estado del herido es de suma gravedad.

Témese un funesto desenlace.

—En madrugada pasada por las cercanías del barrio de la Macarena unos desconocidos hicieron unos cuantos disparos contra la fuerza de Seguridad de servicio.

Al ruido de los disparos acudieron unos guardias civiles que en los alrededores del sitio de la ocurrencia dieron una batida, sin que obtuvieran resultado positivo alguno.

—El Gobernador civil al recibir esta tarde a los periodistas a la hora de costumbre manifestó que tenía noticias de haber ido en el pueblo de Camas varios gremios a la huelga general.

Como dicha huelga no había sido declarada con las formalidades debidas y además no tenía ambiente alguno, declarado ilegal por su autoridad, los obreros se habían reunido y después de cambiar impresiones habían tomado el acuerdo de volver al trabajo.

También dijo el Sr. García Labela a los informadores, que del mismo modo en el pueblo de Dos Hermanas habíase declarado en huelga el gremio de panaderos.

Madrid.—En la parte más peligrosa de la ciudad, que se conoce con el expresivo nombre de «Barrio chino», se ha cometido en la madrugada pasada el asesinato de una mujer que apareció apunhalada bárbaramente.

MUJER APUNHALADA MISTERIOSAMENTE EN EL BARRIO CHINO DE BARCELONA

Barcelona.—En la parte más peligrosa de la ciudad, que se conoce con el expresivo nombre de «Barrio chino», se ha cometido en la madrugada pasada el asesinato de una mujer que apareció apunhalada bárbaramente.

María Sánchez Martín presenta una herida mortal en el vientre, producida por arma blanca.

El agresor se dio a la fuga, sin que hasta la hora transmitir estas noticias haya sido habido pese a las pesquisas que practica la policía con actividad, en unión igualmente de la guardia civil.

MITIN DE LA IZQUIERDA REPUBLICANA REVOLUCIONARIA EN ALCAZAR DE SAN JUAN. - LOS ORADORES ATACAN DURAMENTE LA POLITICA DEL GOBIERNO

Alcazar de San Juan.—En el teatro Moderno de esta localidad se celebró el anunciado mitin organizado por la izquierda republicana revolucionaria, o sean los disidentes del partido radical socialista.

Hablaron entre otros oradores los diputados Ortega y Gasset (don Eduardo) y el Sr. Botella Asensi.

Estos principalmente atacaron en su discurso duramente la política que sigue el actual Gobierno, teniendo duras frases para la mayoría de los ministros del actual Gabinete.

REGRESO DE MARCELINO DOMINGO. - EL MINISTRO DE AGRICULTURA HABLA DEL SOCIALISTA Y DE LA FUTURA LABOR DE LA F. I. R. P. E.

Alicante.—Ha salido con dirección a Madrid, el ministro de Agricultura, señor Domingo, que como se sabe había venido a esta capital a pasar unos días.

Antes de la marcha fué obsequiado con un banquete organizado por el Partido Radical Socialista, al cual pertenece don Marcelino, como ya es sabido.

A los postres de dicho homenaje, el ministro pronunció un elocuente discurso, en el cual analizó la obra que ha venido realizando el socialismo en el mundo.

Sentó la afirmación de que el partido socialista no es un partido que pretenda la lucha de clases, ni la lucha de los obreros entre sí.

Tuvo palabras de elogio para la recientemente formada F. I. R. P. E. y en cuya Federación expuso el señor Domingo debe confiarse por la labor que habrán de desarrollar.

El señor Domingo fué muy aplaudido, haciéndosele objeto de una cariñosa despedida al marchar para la capital de la República.

NOTICIAS DE BADAJOZ. - INTENTAN ASALTAR EL AYUNTAMIENTO, PIDIENDO TRABAJO INTERVENCIÓN DE LA FUERZA PUBLICA

Badajoz.—Una nutrida manifestación de obreros sin trabajo intentó asaltar el Ayuntamiento de esta capital, en demanda de que les fueran concedido trabajo.

Acudió la Guardia civil, que se vió obligada a dar unas cargas, a fin de despejar a los manifestantes.

Existió una enorme excitación entre el elemento obrero y trabajador, pues el aumento aterrador del paro en esta comarca lleva este problema a una pavorosa situación.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA. - VISITAS

Madrid.—El señor Azaña asistió esta mañana a su despacho oficial donde estuvo dedicado al estudio de diversos asuntos de su Departamento.

de la dolencia que le ha tenido alejado de la vida activa unos cuantos días.

El ministro recibió la visita del Comisario Superior de Marruecos, señor López Ferrer, con quien conferenció largo rato.

También recibió la visita de los representantes diplomáticos de Italia e Inglaterra.

El titular de este Departamento agradeció a los periodistas el interés que había mostrado por su salud durante los días que faltó al despacho ordinario de su Ministerio.

HA FALLECIDO EN PARIS UN EXMINISTRO DE UNA REPUBLICA AMERICANA

Paris.—Ha fallecido en esta capital el señor Peinador, que fué ministro de Justicia en la República Dominicana.

El finado estaba aquejado de una enfermedad crónica, y habiendo sufrido una delicada intervención quirúrgica; no ha podido resistirla, habiendo fallecido a consecuencia de la misma.

Su muerte ha sido muy sentida en los centros diplomáticos, donde era conocido el señor Peinador.

INCENDIO EN UN PUEBLO DE LA PROVINCIA DE ZAMORA. DOS CASAS DESTRUIDAS, ASI COMO APEROS Y HERRAMIENTAS DEL CAMPO. - RESERVA BONIZADAS.

Zamora.—Comunican del pueblo de Villaverde del Camino que se ha declarado un violento incendio que ha hecho presa en una casa del vecino de dicha localidad llamado Agustín Lozano, la cual ha quedado destruída totalmente, pese a los esfuerzos hechos para la extinción del incendio, que en poco más de media hora ha destruído por completo la citada finca, así como una contigua, de otro vecino del pueblo.

No hay que levantar desgracias personales, pero las pérdidas materiales son de consideración, pues han perecido carbonizadas en el siniestro buen número de reses y también han quedado destruídos instrumentos del campo, aperos de labranza y productos agrícolas que se hallaban almacenados.

MAS NOTAS DE LA CAPITAL CATALANA. - SOBRE EL COMPLET DESUBIERTO POR LA POLICIA. - SE HAN ENVIADO BOMBAS FUERA DE CATALUÑA ANTES DE SER DESUBIERTO EL CITADO COMPLET. - REGISTROS DOMICILIARIOS CON GRAN RESERVA.

Barcelona.—Siguen con toda actividad los trabajos conducentes al esclarecimiento del hallazgo de bombas en la calle Mallorca, así como del complet revolucionario, que parece ser estaba preparado.

Ha podido comprobarse, como consecuencia de las pesquisas realizadas por los agentes de Policía, que con anterioridad al descubrimiento del depósito de artefactos infernales, varias cajas de bombas se facturaron a diversos puntos de España, fuera todos ellos de la región catalana.

parece ser que dichos envíos iban por gran velocidad y declarándose «vinos» «maquinaria» las especies contenidas en los cajones de referencia.

Se han practicado algunos registros domiciliarios, a los cuales se les concede gran importancia, en razón a la impenetrable reserva que sobre los mismos guarda la Policía.

NUOVO PLAN JAPONES PARA LA DEFENSA NACIONAL

Tokio.—El ministerio de la Guerra ha publicado una nota exponiendo el nuevo plan para la defensa nacional. Este plan detalla las mejoras a introducir en el Ejército para colocarlo en pie de igualdad con relación a los ejércitos de otros países y el aumento de los efectivos japoneses que garantizan la paz y el orden en la Manchuria en colaboración con las tropas del Manchukuo, con arreglo al protocolo firmado entre ambos países.

SUICIDIO DE UNA JOVEN INDIA

Bombay.—Se ha suicidado una joven india perteneciente a una de las mejores familias de la capital cuando iba a ser incinerado el cuerpo de su marido.

Después de vestir un traje del difunto, la joven se arrojó a la calle desde la azotea de la casa en que habitaba.

Quedó muerta en el acto. Según parece, ha adoptado esta resolución en vista de que sus padres habían prohibido que fuera incinerada viva al mismo tiempo que los restos de su marido.

Vinos finos de mesa Bodegas Riojanas-Genicero (Rioja)

- TINTOS
 - VIÑA ALBINA (VIEJA RESERVA) ALAMBRADO
 - MONTE REAL
 - RIOJA CLARETE (5.º y 3.º año)
 - RIOJA SUPERIOR
 - BLANCOS
 - VIÑA ALBINA (ALAMBRADO)
 - MONTE REAL
 - BLANCO EXTRA FINE
 - RIOJA BLANCO
- PEDIDOS EN LOS PRINCIPALES HOTELES, RESTAURANTS, PASTELERIAS Y MÁS ACREDITADOS ESTABLECIMIENTOS

Compañía Trasmediterránea

MADRID

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CADIZ-CANARIAS.

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas. Jueves, 29 de diciembre de 1932, el vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 2 de enero de 1933, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 5 de enero de 1933, vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 9 de enero de 1933, moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 12 de enero de 1933, vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 16 de enero de 1933, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 19 de enero de 1933, vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 23 de enero de 1933, moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 26 de enero de 1933, vapor ISLA GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 30 de enero de 1933, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las moto-naves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA GRAN CANARIA, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

LINEA CANARIAS-CADIZ-BARCELONA (Servicio rápido)

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 2 de enero de 1933, moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 9 de enero de 1933, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 16 de enero de 1933, moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 23 de enero de 1933, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 30 de enero de 1933, moto-nave VILLA DE MADRID.

LINEA CADIZ-LARACHE-CADIZ

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO-SEGRE

Saldrá de Cádiz el 3 de Enero de 1933.

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

LINEA CANARIAS-CADIZ-NORTE

Saldrá el 31 de diciembre de 1932, el vapor ESCOLANO, para la Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 14 de enero de 1933, el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía, y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 28 de enero de 1933, el vapor ESCOLANO, para la Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

SERVICIO QUINCENAL PARA ALICANTE, VALENCIA, BARCELONA Y TARRAGONA

Saldrá de Cádiz el 7 de enero de 1933, el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el 21 de enero de 1933, el vapor ISLA DE TENERIFE.

LINEA FERNANDO POO

Saldrá de Cádiz el 20 de enero de 1933, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de marzo de 1933.

Llegará de Fernando Poo: El vapor PLUS ULTRA, el 2 de enero de 1933, continuando para Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo)

TELÉFONO NÚM. 2214.

FABRICA DE

BOMBAS

Instalaciones completas de riegos, abastecimientos de poblaciones, minas, incendios, fábricas, etc.

GRANDES TALLERES DE FUNDICIÓN

Motores eléctricos DIESEL, Gasolina, etc.

ENTREGA INMEDIATA :: LUZ Y FUERZA

Vda. de Ramón Madurga

Avenida de Madrid, 193-95

Teléfono, 40-75 ZARAGOZA Apartado, 254

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ENERO DE 1933

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CURA MEJICO

El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander, el 25 de Enero, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 25 de Febrero.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Enero, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, la Guayra, Puerto Cabello, (fva.) Curacao, (fva.) Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida el 24 de Febrero.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA

El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá salvo variación, de Barcelona, y Tarragona el 16 de Enero, de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios Puerto Limón y Cristóbal.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

Bazar LA CONCEPCION

Gran exposición de

- Juguetes -

Cervantes, núm. 18 D. y Alcalá Zamora

Teléfono, 1818 --- CADIZ

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADEMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

TELEFONO 1,652

A cuantos sufran del estómago

y especialmente a cuantas personas están ya cansadas de gastar inútilmente su dinero probándolo todo sin obtener ningún resultado práctico, les ofrecemos la única forma segura de recobrar la salud y el humor sin exponer un sólo céntimo.

Muchos años de estudios y ensayos nos han demostrado que el ESTOMACAL BOLGA cura radicalmente a 93 personas de cada 100 que lo han tomado, según millares de certificados que tenemos a disposición del público.

Garantía

Para demostrar una absoluta confianza en este producto y en sus efectos maravillosos contra todas las enfermedades del estómago e intestinos, cada caja lleva un boletín de Garantía firmado, por el cual, nos comprometemos a devolver su importe a cuantas personas no hayan obtenido el resultado que esperaban.

ESTOMACAL BOLGA

Permite comer de todo

Preparado científico en forma de purísimos comprimidos 33 veces más eficaces que sus imitaciones. Indicado para curar radicalmente la úlcera, dolor, ardor, peso y dilatación de estómago, acidez, bilis, mal sabor de boca, estreñimiento, etc. Venta en farmacias y centros de específicos.

Tratamiento para 10 días (Caja pequeña) Ptas. 6,75

Tratamiento para 20 días (Caja grande) " 12,50

Se remite por correo certificado previo envío del importe más Ptas. 0,70 para cubrir gastos. Remitimos gratis el folleto «En el estómago radical de la vida». Informes gratis.

Laboratorio BOLGA. - Aribau, 90. Tel. 70801. - BARCELONA

LAKOR

Inmejorable marca de plumas estilográficas, clase económica y excelente

Pídala en las buenas papelerías

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 12 (antes Veedor) Consultas: de 1 a 8.



Sellos de caucho para Escuelas encargarlos en

Establecimiento Cerón

Columela 23.—Cádiz

LOS QUINCE SABADOS, en honor de la Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz.

Se ha puesto a la venta en

ESTABLECIMIENTOS CERON

Columela, 23, y Moreno de Mora, 4

Precio: 75 céntimos

ESTABLECIMIENTOS CERON

CADIZ

ENCICLOPEDIA SOPENA

DOS TOMOS

Al contado: 80 pesetas

En 16 plazos mensuales: 90 pesetas

DE VENTA EN:

Establecimientos CERON, Columela, 23.--Teléfono número 1034